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Schema hydraulique de la pompe & débit variable

1 Pompe & débit variable 7 Clapet de imilation de la pression
2 Vérin de postiionnement de gavage
3 Clapstde sens de 8 Commutiation de pression
translation g Eleclrovanne proporiionneiie
4 Gicleur Pression de pilolage
5 Ciapet de limitation de 10 1 Pompe de gavage
pression et de gavage A 11 Raccord d'aspiration pompe de
8 (et Di de imitation de gavage
pfe ssion el de gavage B 412 Hydraulique de travail pour
servocommande

13 Vers ie radiateur dhule

i a pompe a débil variable est chargée de Penirainement hydrosiatique dans
e circuit ferme. Elle améne Thuile dirsciement aux moleurs & cyiindrée
a riable. L'hulle de reiour des moleurs & cylindrée vanable est ramenéde &

uire ¢bie de iz pompe

le régiage de la pompe & débit variable s'effectus g{éf‘e au micro-
conirbleur. Suivant Pétat de fonclionnement de ia machine, Pélecirovanne
proportionnelie Pression de pilotage 9 est dirgés par le micro-conirdleur.
LUdlecirovanne proportionnelie régle Ia pression de piictags ef le débit de ia
pompe & débii vanable.

torces de m g:-pe% produites par la haute pression réglent la pompe a
i e sur un débit inférieur, lorsque la charge est pius imporiante.

t de sens de translation délermine le sens d'écoulement de ia
poimpe & débit varniable, ef ainsi le sens de fransiation de 1a machine.

Les c§asem de hmilalion de pression el de gavage A et B proléegent ia
transmission de pointes de pression excessives. Dans le méme temps, le
apeis agissent comme clapets de gavage du circuit fermé.

&3]

La commutation de pression limie Ia pression maximale de service dans |
circuit farmé.
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Boite de vitesses appelé aussi
« réducteur de transfert »
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Vue en coupe du réducteur de transfert {Remarque  Plarbre dentrainement 2 avec accoupiement 2 a 616 towrné
vers le haut dans le pian de la projection afin de permetire une meiileure représentation)

1 Bat Bohe de vilesses 7 Bride Arbre de tfransmission 12 Canat d’huiie de iubrification
2 Arbre d'entrainement Moteur & Essieu arigre Accoupiement 3
cyiindrée variabie 2 8 Tamis a huile 13 Canal d'huile de lubrification
3 Accoupiement 2 8 Arbre de softis Accouplement 2
4 Arbre d'entrainement Moteur & 10 Bride Arpbre de fransmission 14 Filire & huile
cylindrée vanabile 1 Essieu amrigre 15 Biloc de distribution
5 Accouplement 3 11 Canal dhuile de iubrification
8 Acocouplement | Accouplement 1
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| =2 bolte de vilesses est montée de fagon &iastigue dans lg chissis amiére
de la chargeuse sur pneus et est entrainde par 2 moteurs & cylindrés
variable. Les moleurs entrainent les deux arbres d'alimentation 2 et 4, qui
dingent le couple sur les seis d'accouplement 3, 5 et 5. Les accouplements
actionnés par hydraulique se composent d'un boltier d'accouplement {avec
denture inténisure]}, dun manchon d'accoupiement {avec denture extériaure},
des lamelles, pistons, piague de pression et ressorts de rappel.

Les iamelies en acier & denture extériewrs et les lameiles de friction a
denture intérisure sont disposdes alternativement. Les lamelles & deniurs
axtérieurs sont fixées au boibBer daccouplement, les lamelles & denture
intérisure au manchon daccouplement. Le moyeu ef les lamelles de friction
toument bbremeni avec les arbres d'alimentiztion, lorsque Paccouplement
est pas achonng.

e pression est

forsguune plage de transiation est passge, de thuile d
] 5 vers la vanne
s
a

conduite de Vélectrovanne dans le bloc de distribution 1
d’accouplement par & canal dhuille comrespondant. Dé
g’ accouplement st actionnge, de Nhuile de pression coule
dhuile vers le piston Jdasccouplement correspondant. La pression d'hule
appuie le pision et les lamelles sur Ia plagus de pression.

que I8 vanne

Les lamelles en acier et les lamslles de friction referméses relient le boltier
d'accouplemant et o moyeu, de telle sorte gue ceux-ci se déplacent
ansembis.

{orsgqus asccouplement est ferme, la puissance du moiewr hydraulique
correspondant est transnmuse & Varbre de sortis. Sur les brides des arbres de
sortie 7 ef 10, ies deux arbres de transmission sont reliés & Vessieu avant st
a Vessisu amiére,

Lorsgue 'accouplement est ouvert, les ressorts de rappel poussent le piston
d'accouplement dans sa position initiale. Lhuille devant le piston s'échappe
par e bigls de la vanne d'accouplement et par les alésages du piston
daccouplement dans le carter 3 hulle. Le carter dhuile est intégre dans ie
L&t de Iz bolle de vitesses 1.

Une pompe construite sur le moteur diesel aspire Fhuile de bolle hors du
carter d'hulle, par des conduites. Le tamis & huille 8 est monig dans e carter
d'hsiie, dans orifice d'aspiration. Lhuile de bolle es! reconduite par une
pompe dans la boite de viesses, au travers d'un filtre. Une partie de huile
passe par e radiateur & hude. Uhuile refroidie est acheminde dans e
graissage de bolte.

Les 3 rapporis

1er rapport

s
¥

Dans e premier rappon, les accouplements K1 ef K2 sont fermés. Ainsi les
coupies des deux moteurs 3 cylindrée variable sont ulilisés en méme temps
pour la force de iraction maximale.

Arbre d'alimentation 1

La puissance du moteur & cylindrée variable 1 est transmise directement de
Parbre d'alimentation au pignon denirainement de {'arbre intermédiaire 3. Le
moment est fransmis par Faccouplement fermé K1 du pignon de soriie de
farbre intermédiaire 3 & arbre de sortie 4.

Arbre d'alimentation 2

La puissance du moleur & cyiindrée variable 2 est iransmise de Tarbre
d'atimentation 2 & Faccouplement X2 et au pignon de sorfie de farbre
d'alimentation 2. La puissance esi alors conduite sur Parbre de sortie 4 par
les pignons de sotie de ("arbre intermédiaire 3.

4 La pulssance des deux moteurs & cylindrée variable est additionnée dans
‘arbre intermédiaire 3. U'écoulement des forcas est représenté clairement
dans le graphigue ci-confre.

w007
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2e rapport

Dans le deuxiéme rapport, l'accouplement K1 est ventilé et le moteur &
cylindree variable 1 pivote sur 0°. Simultanément, Fangle de pivotement du
moteur a cylindrée variable 2 augmenie.

Arbre d'alimentation ¢

Le moteur a cylindrée variable 1 pivote sur 8° et 'accouplement K1 s'cuvre.
Arbre d'alimentation 2

La puissance du moteur a cylindrée variable 2 est transmise de larbre
d’alimentation 2 & Vaccouplement K2 et au pignon de sorlie de Parbre

d'alimentation 2. La puissance est alors conduite sur Parbre de sortie 4 par
les pignons de sortie de V'arbre intermédiaire 3.

L'écoutement des forces est représenté clairement dans le graphigue -
conire.

3e rapport

Dans le troisiéme rapport, 'accoupiement K3 se ferme et accouplement K2
s'ouvre. Pendant e changement de rappori, tout le couple est ransmis.

Arbre ¢’alimentation 1

La puissance est amenée du moteur a cylindrée variabie 1 au pignon de
sorfie de farbre dglimenialion 1 par larbre dalimeniation 1 ef
Faccouplement K3. La puissance continue alors vers "arbre de soriie 4 par
ies pignons de sorlie de F'arbre infermediaire 3.

Arbre d’alimendation 2

Aprés fermeture de Vaccouplement K3, le moteur a cylindrée variable 2
pivoate sur 0° et Faccoupiement K2 s'ouvre.

L*écoulement des forces est représenté clairement dans le graphigue
ci-contre.

Caractéristigues techniques

Sous épreuve Al

Désignation Yaleur | Unité
Nombre de rapporis 3
Démultiplication 1er rapport 6,103
Démuitiplication Ze rapport 3,033
Démuttiplication 3e rapport 1,342
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Désignation Valeur |Unité

Hlode de réguiation £

Cyindrée may. e’

é.rsgis do rolation may. &’ Eléments principaux du moleur & cylindrée varable

Bl 8 Arbre d'entrainement 11 Module de régulation
2 Carter 12 Bioc régulateur
d 10 Clapet d'ivigation 13 électrovanne proportionnelie
5500 {min

Cargctéristiques technigues

Moteur 2 cylindrée variable §

Le moteur 4 cylindrée variable est bridé sur le réducteur de transfert. Un
entrainement & pistons axiaux coniques 2 barillets oscillants et le module de
régulation et de régilage sont intégrés au motsur & cylindrée vanable.

% 8 {Hm) "x Couple M
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g rotation
Schéma hydraufique du moteur & cyfindrée variable ] { ' o
1]
1 Moteur 3 cylindrée variable 8 Clapet de limitation de la pression . i N = il =
2 Clapats antiretour 9 Huile pour graissage de palier {wmin } ¥ \tesse N
3 Elecrovanne proportionnelle 10 Huile de retour venant du clapet -
4 Piston de commande dmigation —
5 Piston de positionnement 11 Racoord aspiration dans le carter $000._
§ Ciapet dimigation M1 Point de mesure Pression de
T Diaphagme posiionnement T
Le débit de I pompe 3 débit variable est acheminé vers le moteur 3 T
cylindrée variable par le biats du raccord de pression A ou B. 1l afimente les —
pisions coniques & déplacement axial dans le vérin de fentrainement La —_
puissance produile fait lourner larbre dentrainement, créant ainst un ceriain 2500
couple. Le couple de Tarbre dentrainement dépend de Iangle de rotation et
de la pression de sewvice du mofew 2 cylindrée variable. Le régime de ]
Tarbre d'entrainement ast fonction de {2 quanfité dhuile amenée of de —
{angle dinclinaison du moteur 3 cylindrée variable. 1000.__|
- Lorsque fargle de rofation diminue, le régime augmente et le couple 500 | .
possible diminue. . 4 o botation
~ Lorsque 'angle de rofation augmente, le couple augmente et le régime { T ] =
b it i 1 i i
possible diminue. 5 10° 15 - 25°
Le module de régulation et de réglage situé dans la plaque de raccordament
modifie I'angle de rotation du moleur & cyiindrée vaniable. Le réglage du
moteur & cylindrée vaniable est conirGié par le micro-contrSleur.
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FORMULAIRE

Raison :

r = (1) produit du nombre de dents des roues menantes | ¢ - nombre de contacts

produit du nombre de dents des roues menées extérieurs entre pignons
Puissance mécanique : P : puissance en W
M : couple en N.m

P=Mxuw w ! vitesse angulaire en rad/s

Puissance hydrauligue :

P : puissance en W
P=0xp O : débiten m/s
p: pression en Pa

Vitesse angulaire :
_2xzmxn

@ =
60

Couple transmissible par adhérence :
Ma =FpXnXfaXxRm

_R+r
2

Rm

Vitesse linéaire instantanée a partir d’un mouvement de rotation

@) : vitesse angulaire en rad/s
n : fréquence de rotation en fr/min

Ma : couple transmissible en N.m

Fp : effort presseuren N

n : nombre de surfaces de friction soumises & Fp
fa : coefficient d’adhérence

Rm : rayon moyen de la surface de friction en m

V : vitesse linéaire en m/s
w : vitesse angulaire en rad/s
R :rayonenm

V=wxKk
Pression :
1 bar = 0.1 MPa
1 MPa = 1 N/mni’
_F
7=

p : pression MPa p : pression en bar
F: forceenN F -force en daN
S : surface en mm® | S :surface en em’

P : poidsen N
m : masse en kg
P=mxg g 9,81 ms>

Poids :

Force due & accélération{ ou décélération)

F: forceen N
m : masse en Kg
a : accélération ms™

F=mxXx

restituée

Rendement : 77 =

absorbée
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